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Λίγα λόγια από το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ενέργειες Γυναικείας Συντροφιάς 

Ενέργειες της Γραμματείας Νεολαίας 

           Θα υπάρξει ενημέρωση 

Από Σεπτέμβριο ξεκινάμε πάλι ανανεωμένοι. 

21 Ιουνίου, θερινό ηλιοστάσιο, η μεγαλύτερη ημέρα του χρόνου κι η έναρξη του καλοκαιριού.Έναρξη 

καλοκαιριού και ο καιρός δε θέλει να συμφωνήσει. Μακάρι ο καιρός να μας επιτρέψει να ζήσουμε ένα 

όμορφο καλοκαίρι. 

 

Δυστυχώς τους τελευταίους μήνες ζήσαμε δύσκολες στιγμές εξ αιτίας των γεγονότων στο αγαπημένο μας 

Σουδάν τη δεύτερη πατρίδα μας τον τόπο που ζήσαμε τις ωραίες νεανικές αναμνήσεις μας. 

Αιματοκύλισμα, λοιμός, δυστυχία, εμφύλιος σπαραγμός. 'Ανθρωποι που μέχρι χθες ζούσαν αρμονικά 

σήμερα σημαδεύουν με όπλο ο ένας τον άλλον και δυστυχώς πολλοί δε γνωρίζουν το γιατί.  

Όσοι Έλληνες κατάφεραν κι έφυγαν από αυτήν την κόλαση για να σώσουν τη ζωή τους προσπαθούν να 

ξεκινήσουν μια καινούρια ζωή. Άλλοι φιλοξενούμενοι σε συγγενικά ή φιλικά σπίτια κι άλλοι σε δομές 

φιλοξενίας προσφύγων του κράτους ή των δήμων.  'Όπως μαθαίνουμε όσοι ήρθαν με προβλήματα υγείας 

πάνε καλύτερα και ευχαριστούμε τα μέλη μας για τη μέχρι τώρα βοήθεια. Οι ανάγκες τους βέβαια 

συνεχίζουν να υπάρχουν, ειδικά σε είδη διατροφής. 

 

Όλα τα παραπάνω αλλά κι ο άστατος καιρός μας οδήγησαν να αναβάλουμε  την εκδρομή στο Πήλιο για το 

φθινόπωρο. Και μέσα σε όλα αυτά τα παιδιά μας πέρασαν τη δοκιμασία των εξετάσεων. Μακάρι να έχουν 

τα αποτελέσματα που ονειρεύονται έτσι ώστε να μπορέσουν να φτιάξουν μια καλύτερη ζωή. 

 

Καλό καλοκαίρι με εξορμήσεις σε όμορφες γαλάζιες   παραλίες με ωραίες 

παρέες, ουζάκι, μεζεδάκι και πανσέληνο. 

 

 Καλή διασκέδαση με ΥΓΕΙΑ    ΧΑΡΑ κι ΕΥΤΥΧΙΑ. 

Μελλοντικές Εκδηλώσεις 

   

 

Ο διήμερος γύρος του Πηλίου προγραμματίζεται για το Σεπτέμβριο.. 
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ΤΑ ΚΑΛΟΥΤΑΚΙΑ ΤΡΑΓΟΥΔΑΝ ΤΟ ¨ΣΟΥΔΑΝ 

Οι ηθοποιοί Άννα (1918-2010) και Μαρία Καλουτά  

(1916-2006), οι σπουδαίες αυτές πρωταγωνίστριες του  

μουσικού θεάτρου, που έμειναν γνωστές από την πρώτη 

εμφάνιση τους στο σανίδι το 1926 ως ¨Καλουτάκια¨, 

επισκέφθηκαν αρκετές φορές το Σουδάν, αφήνοντας 

στους εκεί Έλληνες όμορφες αναμνήσεις, όπως το 1936 

και το 1946-1948, ενώ το 1952 ηχογραφούν το τραγούδι 

¨Σουδάν¨ σε μουσική και στίχους του Αιγυπτιώτη Λάμπη 

Πασχαλίδη. 

 

Ας θυμηθούμε λοιπόν τους στίχους του, κι ας  

ταξιδέψουμε νοερά στην πολύπαθη χώρα  

που με περισσή αγάπη φιλοξένησε τους  

προγόνους μας : 

  

Σουντάνι, Σουντάνι, Σουδάν, 

τα νερά του Νείλου σου καθώς κυλάν 

τις λαχτάρες κάθε μαύρου τραγουδάν. 

Σουντάνι, Σουντάνι, Σουδάν, 

τα νερά σου απ΄ άκρη σ΄ άκρη πλημμυράν 

από πίκρες κι από δάκρυα Σουδάν 

σαν μονότονο ρεφρέν μοιρολογάν. 

Σουντάνι, Σουντάνι, Σουδάν, 

τα ρηχά νερά του Νείλου σαν μετράν 

όσοι παν στο Σουδάν 

τις αγάπες και τις λύπες δεν ξεχνάν 

Τραγουδάν λαχταράν 

να γυρίσουν πάλι στο Σουδάν. 

Σουντάνι, Σουντάνι, Σουδάν. 

 

Στα μέσα της δεκαετίας του ’90, στο πρακτορείο 

ταξιδίων μου συζητάμε ποιος θα παραδώσει, στο 

Ελληνικό τα εισιτήρια σε 2 πελάτισσες που είχαν 

κλείσει μια 7μερη εκδρομή στην Τυνησία.  Οι κυρίες 

ήταν η Δημάκη και η  Άννα Καλουτά. 

 

Το θεώρησα ευκαιρία να γνωρίσω από κοντά την Α. 

Καλουτά, οπότε πήγα στο αεροδρόμιο.  Απέναντι μου 

βλέπω την κα Δημάκη, ηλικιωμένη αλλά και αρκετά 

       ομιλητική. Της εξηγώ και της 

       παραδίδω τα εισιτήρια.  Δίπλα της 

       μια κουρασμένη ξανθιά με     

       απλανές βλέμμα και της λέω 

       «κυρία Καλουτά είμαι ευτυχής 

       που σας συναντώ, γεννήθηκα και 

       μεγάλωσα στο Χαρτούμ.  Σαν να  

 

την διαπέρασε ηλεκτρικό ρεύμα, άνοιξε τα τεράστια 

μπλε μάτια της, σηκώθηκε και για την επόμενη ώρα 

μιλούσε ακατάπαυστα για  

τις εμπειρίες της στο Χαρτούμ και την Αφρική.  Είχε 

ξαναγίνει η γνωστή Άννα που όλοι θυμόμαστε. Η 

ΝΤΙΒΑ. 

 

Μια ανεπανάληπτη εμπειρία. 

  Χ.Θεοχαρίδης 

  

 

ΜΙΑ ΣΥΝΤΟΜΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΜΙΑ ΝΤΙΒΑ 

Ο πόλεμος στο Σουδάν ανάμεσα στους αντιπάλους 

στρατηγούς εισέρχεται σήμερα στον τρίτο του μήνα, 

χωρίς να υπάρχει η παραμικρή ένδειξη πως οδεύει προς 

το τέλος του, καθώς αεροσκάφη βομβάρδισαν χθες 

Τετάρτη για πρώτη φορά πόλη στον νότο, ενώ οι ένοπλες 

δυνάμεις κατηγόρησαν τους παραστρατιωτικούς πως 

"απήγαγαν και δολοφόνησαν" τον κυβερνήτη της 

πολιτείας Δυτικό Νταρφούρ. 

 

Η Πολεμική Αεροπορία διεξήγαγε "αεροπορικά πλήγματα 

στην Ελ Ουμπάιντ για πρώτη φορά"· πρόκειται για πόλη 

350 χιλιόμετρα νότια από την πρωτεύουσα Χαρτούμ, 

"περικυκλωμένη από τις δυνάμεις των παραστρατιωτικών 

από το ξέσπασμα των μαχών", είπαν στο Γαλλικό 

Πρακτορείο αυτόπτες μάρτυρες. 

 

Παράλληλα, ο στρατός του Σουδάν κατηγόρησε τις 

Δυνάμεις Ταχείας Υποστήριξης (ΔΤΥ) πως "απήγαγαν και 

δολοφόνησαν" τον κυβερνήτη της πολιτείας του Δυτικού 

Νταρφούρ, τον Χαμίς Αμπντάλα Αμπακάρ, κάνοντας 

λόγο για "κτηνώδη ενέργεια". 

 

Η δολοφονία αυτή προσθέτει ακόμη "μια γραμμή στον 

κατάλογο των βάρβαρων εγκλημάτων που έχουν 

διαπράξει σε βάρος όλου του σουδανικού λαού" οι 

παραστρατιωτικοί, ανέφερε ο σουδανικός στρατός μέσω 

Facebook. 

 

Ο θάνατος του κυβερνήτη δεν κατέστη δυνατό να 

επιβεβαιωθεί με ανεξάρτητο τρόπο. 

 

Οι εχθροπραξίες που ξέσπασαν τη 15η Απριλίου 

διεξάγονταν μέχρι τώρα κυρίως στο Χαρτούμ, την 

πρωτεύουσα των πέντε εκατομμυρίων κατοίκων, και στην 

αχανή περιοχή Νταρφούρ (δυτικά). 

 

ΤΟ ΣΟΥΔΑΝ ΒΥΘΙΖΕΤΑΙ ΟΛΟΕΝΑ ΠΙΟ ΒΑΘΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΙΣΗ, ΔΥΟ 

ΜΗΝΕΣ ΜΕΤΑ ΤΟ ΞΕΣΠΑΣΠΑ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ 



   ΤΑ ΝΕΑ 

Λαμπριανού Καίτη από 

 

Ρούλα & Τόνι Λαμπριανό 

Μάγδα Ντελέκου 

Νίκη Σιτινά Κατερίνα & Γιάννη Κωνσταντίνου 

Συμμαθητές & Συμμαθήτριες της τάξης του 1962 («Να 

είναι αναπαυμένη η ψυχούλα σου»)  

Ρούλα Τσανλάκη 

Μαρία Ματσούκη 

Έρρικα & Δημήτρη Θεοδοσόπουλο Γιώργο & Μαρίζα Λαμπριανού 

Ρένα & Μίμης Λαμπριανό Γρηγόρη Φεργαδιώτη 

Αντώνη & Γιάννη Αντωνίου & Μαριάννα Χριστοδουλίδου Γιάννη Τηρητά 

Ανώνυμοι Ανώνυμος 

 

 

 

 

Κλειούς Απέργη από 

Έρρικα & Δημήτρη Θεοδοσόπουλο Άννα Λαμπριανού 

Γιώργο &  Μαρίζα Λαμπριανού Πέτρο & Christine Λοΐζο 

Ανδρέα Κουτσούδη &  Άννα Εμίρη Οικ. Χρ. Φάλαρη 

Θεοδόσιο Χαϊτίδη Δημήτρη Αγγελάκη 

Παναγιώτα Μιμιγιάννη Σπυρίδωνα Γιατρά 

Κωνσταντίνο Γιαννουσιά Ειρήνη Σιδωράκη 

Διονύσιο Θεοδωράτο Οικ. Ευάγγελου Μπασιούδη 

Καίτη & Ζωή Λεκάκη Ελένη Δαβίτου & Ειρήνη Γάκη 

Μ.Αγγέλου, Αλέξανδρος, Πάνος & Σπ. Παππάς Σάντρα Βάλβη & Φαίδρα Μάντζου 

Γεώργιο Ξάνθη Βασιλική Αμπατζόγλου 

Οικ. Γ. Λημνιού Οικ. Γ. Χριστοφόρου 

Levante Ferries – Πρακτορείο Κυλλήνης KAPO RO ELLAS 

Ζ. Φέρρη /  Χ. Τριανταφύλλου Μάχο Κυριάκο 

Παρασκευή (Βίβιαν) Νάστου Αθ. Κοπούκη – Σχεδίαση Τεχν.Εφαρ/γών Πλοίων 

Χάρης Θεοχαρίδης Άννα Λαμπριανού 

Π. Κουμέτη 

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ  
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Ο πόλεμος ανάμεσα στις ένοπλες δυνάμεις του 

στρατηγού Άμπντελ Φάταχ αλ Μπουρχάν, στην 

εξουσία στο Σουδάν μετά το πραξικόπημα του 2021, 

και τους παραστρατιωτικούς των Δυνάμεων Ταχείας 

Υποστήριξης (ΔΤΥ) του στρατηγού Μοχάμεντ 

Χαμντάν Ντάγκλο, ή "Χαμέτι", υπαρχηγού της 

χούντας που μετατράπηκε σε ορκισμένο εχθρό του, 

έχει στοιχίσει τη ζωή σε τουλάχιστον 1.800 

ανθρώπους, κατά την πιο πρόσφατη εκτίμηση της μη 

κυβερνητικής οργάνωσης ACLED, ενώ έχει ξεριζώσει 

2,2 εκατομμύρια πολίτες, σύμφωνα με τους αριθμούς 

του ΟΗΕ. 

 

Εξ αυτών, ένα εκατομμύριο και πλέον ζούσαν στο 

Χαρτούμ, κατά τους αριθμούς του Διεθνούς 

Οργανισμού Μετανάστευσης (ΔΟΜ). 

 

Πάνω από 528.000 Σουδανοί μετατράπηκαν σε 

πρόσφυγες, πάντα σύμφωνα με τον ΔΟΜ, που ανήκει 

στο σύστημα των Ηνωμένων Εθνών. 

 

Για αυτούς που δεν έφυγαν, δεν υπάρχουν πλέον 

"ούτε τρόφιμα, ούτε νερό, ούτε  

φάρμακα", τόνισε στο Γαλλικό  

Πρακτορείο ο Άχμεντ Τάχα, κάτοικος  

του Χαρτούμ. "Δεν έχουμε τίποτα πια.  

Η χώρα έχει καταστραφεί. Όπου κι αν  

κοιτάξεις, βλέπεις κρατήρες βομβών  

και σημάδια από σφαίρες". 

 

Σύνοδος για να συγκεντρωθεί βοήθεια για το 

Σουδάν 

 

Για εβδομάδες, η Σαουδική Αραβία και οι ΗΠΑ 

διαδραμάτιζαν μεσολαβητικό ρόλο στις συνομιλίες 

ανάμεσα στα αντίπαλα μέρη, που φιλοξενούνταν στην 

Τζέντα, με σκοπό να εξασφαλιστεί κατάπαυση του 

πυρός. 

 

Όμως οι συμφωνίες εκεχειρίας που ανακοινώθηκε 

πως κλείστηκαν ουδέποτε τηρήθηκαν και η 

ανθρωπιστική βοήθεια παρέμεινε αποκλεισμένη ή 

διανεμήθηκε κατά ποσότητες πολύ ανεπαρκείς στους 

άμαχους. 

 

Τα 25 από τα 45 εκατομμύρια κατοίκους του Σουδάν –

μιας από τις φτωχότερες χώρες στον κόσμο– 

εξαρτώνται πλέον από την ανθρωπιστική βοήθεια για 

να επιβιώσουν, τονίζει ο ΟΗΕ. 

 

Η Σαουδική Αραβία ανήγγειλε προχθές Τρίτη πως θα 

οργανώσει τη Δευτέρα 19η Ιουνίου διεθνή σύνοδο 

αφιερωμένη στην αρωγή στο Σουδάν. 

 

Από την πλευρά του, ο επικεφαλής της 

αντιπροσωπείας της Διεθνούς Επιτροπής του 

Ερυθρού Σταυρού και της Ερυθράς Ημισελήνου 

(ΔΕΕΣ) στο Σουδάν κατήγγειλε χθες Παρασκευή πως 

"μόλις το 20% των δομών υγείας λειτουργούν ακόμη 

στο Χαρτούμ". 

 

Ολόκληρες συνοικίες της πρωτεύουσας δεν έχουν 

νερό, ενώ ηλεκτροδότηση παρέχεται μόλις μερικές 

ώρες κάθε εβδομάδα. 

 

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) 

"καταδίκασε σθεναρά" χθες Τετάρτη τις "αυξανόμενες 

επιθέσεις εναντίον υγειονομικών εγκαταστάσεων". 

Υπογράμμισε πως από τη 15η Απριλίου ως την 8η 

Ιουνίου, 46 τέτοιες επιθέσεις είχαν απολογισμό 8 

νεκρούς και 18 τραυματίες. 

 

"Υποφέρουμε εξαιτίας αυτού του πολέμου εδώ και 

δυο μήνες", είπε η Σόχα Αμπντελραχμάν, κάτοικος 

του Χαρτούμ, ενώ πρόσθεσε πως πόλεις του 

Νταρφούρ όπως η Ελ Τζενέινα και η Νιάλα 

βρίσκονται σε "κατάσταση πολιορκίας". 

 

"Εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας" 

 

 Ο επικεφαλής της αποστολής του 

 Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στο 

 Σουδάν, ο γερμανός διπλωμάτης 

 Φόλκερ Πέρτες, δήλωσε προχθές 

Τρίτη  πως τον "ανησυχούν ιδιαίτερα" οι 

 βιαιότητες στο Νταρφούρ, που  

πιθανόν αποτελούν "εγκλήματα κατά της 

ανθρωπότητας". 

 

"Οι επιθέσεις ευρείας κλίμακας  εναντίον αμάχων, 

λόγω της εθνικής και φυλετικής καταγωγής τους, που 

διαπράττονται από αραβικές πολιτοφυλακές και 

ένοπλους με στολές των ΔΤΥ, είναι πολύ 

ανησυχητικές και, εάν επαληθευτούν, μπορεί να 

αποτελούν εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας", 

πρόσθεσε. 

 

Το κόμμα Ούμα, το μεγαλύτερο στη χώρα, ανέφερε 

χθες πως η Ελ Τζενέινα, η πρωτεύουσα του Δυτικού 

Νταρφούρ, έχει μεταμορφωθεί σε "ζώνη 

καταστροφής", καλώντας διεθνείς οργανισμούς να 

στείλουν βοήθεια. 

 

Έκανε λόγο για "έγκλημα", προσθέτοντας πάνω από 

1.000 άνθρωποι έχουν σκοτωθεί στην "πολιορκία" της 

πόλης και στη "συστηματική βία εναντίον πολιτών". 

 

Τα χρόνια του 2000, στο Νταρφούρ σπαρασσόταν 

από εμφύλιο πόλεμο ο οποίος στοίχισε τη ζωή σε 

κάπου 300.000 ανθρώπους και εκτόπισε 2,5 

εκατομμύρια πολίτες, σύμφωνα με τον ΟΗΕ. 

Πηγή: ΑΜΠΕ 



 ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

Παρακαλούμε τα μέλη που οφείλουν συνδρομές να τις καταβάλουν μιας και οι  

υποχρεώσεις της Πρόνοιας έχουν αυξηθεί. Για να συνεχίσει η Ένωση τη λειτουργία  

της χρειαζόμαστε τη βοήθεια και τη συνδρομή σας.  Ζητάμε να μην ξεχνάτε τη  

στήριξή σας 

Η ετήσια συνδρομή στην Ένωσή μας είναι 20 ΕΥΡΩ. 

ΤΡΑΠΕΖΑ ALPHA 
Αρ. Λογ/μού 813002002000295     ΙΒΑΝ GR 6401408130813002002000295 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
Αρ. Λογ/μού 5029-039506-242      ΙΒΑΝ GR 4401720290005029039506242 

Με την κατάθεση στην Τράπεζα της συνδρομής ή της δωρεάς σας παρακαλούμε να ενημερώνετε το  

γραφείο της Ενώσεώς μας στα τηλέφωνα 210-3815550 & 210-3827106 για να σας σταλεί η σχετική απόδειξη. 

  

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ 
Ενημερωτικό Έντυπο της 

Ένωσης των εκ Σουδάν 

Ελλήνων. Διανέμεται 

δωρεάν 
Σύνταξη: Ιρέν Παπαγεωργίου                   

Σχεδιασμός: Ιρέν Παπαγεωργίου  

Φωτο: Γιώργος Μουτζούρης & 

Κώστας Σφήκας 

Site: Κώστας Καπέλλος 

Ένωση των εκ Σουδάν Ελλήνων  

Ακαδημίας 84, Αθήνα                                         

Τηλ. 210 3827106 – 210 3815550          

www.sees.gr                                                          

e-mail: info@sees.gr 

Κοινωνικά 

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΙΑ ΜΑΖΙ ΜΑΣ  

 

 

 

 

Οι ανακοινώσεις θανάτου συντοπιτών μας μέσω sms, γίνονται μόνο με τη συγκατάθεση των συγγενών.         
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ΔΩΡΕΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ : Άνώνυμοι, Γ. Ρόκα-Μπένου, Α.Ακάμας, Ειρ.Δεριζιώτη, 

Αν.Κουτσούδης 

  

Μην διστάζετε να μας ενημερώνετε για τους συντοπίτες μας που χρειάζονται βοήθεια.  

• Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη μας για τις επώνυμες και ανώνυμες προσφορές τους για το ταμείο 

της «ΠΡΟΝΟΙΑΣ». 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  .  

Οι επαγγελματίες μας 

ΔΩΡΕΕΣ ΣΕ ΜΝΗΜΗ  Βλέπε ένθετο     

 

Ενημέρωση:   

     1)  Διατίθενται 3 βιβλία με θέμα το Σουδάν και 1 βιβλίο που αφορά τα 55 χρόνια της Ένωσής μας στην 

          Ελλάδα, 5 € έκαστο για την ενίσχυση του Ταμείου Πρόνοιας. 

     2)  Τα μέλη που είναι ελεύθεροι επαγγελματίες και ενδιαφέρονται να προβάλλουν τη δραστηριότητά τους 

           στην εφημερίδα, να μας ενημερώσουν μέσω email. 

DIRECTIONS TRAVEL (Κοντόπουλος Παναγιώτης Σ.) 

Γραφείο Γενικού Τουρισμού 

  

Φραντζή Αμβροσίου 26, Αθήνα  

Νέος Κόσμος, 11745, ΑΤΤΙΚΗΣ 

  

Τηλ.:2109231980, 2109231122 email 

travdire@otenet.gr 

Γεώργιος Δ. Μουτζούρης 

Mηχανολόγος Μηχ/κός 

 

Πιστοποιημένος Ενεργειακός Επιθεωρητής Γ΄ Τάξης 

  

MGEngineering Consultants 

Σύμβουλοι Μηχανικοί  

85 Akadimias str., Athens 10678  

Ath. Tel-Fax: +30 210 6450651,  +30 697 44 62 542  

Web: www.MGEngineering.gr 

Μανώλης Σφήκας 

Ηλεκτρολόγος  

Επισκευές Οικιακών Συσκευών 

Εγκαταστάσεις - Πίνακες 

6977 234 545 

email manolis.sficas@Hotmail.com 

Πάρης Παπγής 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ 

Ασφαλιστικός Πράκτορας Εταιρικού Δικτύου  

τηλ 6977222491 email ppagis@ethnikiagency.gr 

Λαμπριανού Καίτη Βολιανίτη Ελισάβετ (Βέτα) 

Καπέλλος Βασίλης Παχυγιάννης Πάρις (Τζοχάνεσμπουργκ) 

Μακρής Μίλτος (ΗΠΑ) Ανδριωτέλης Μιλτιάδης 

Χατζημηνά-Τζόπλιν Βάσω (Αγγλία) Απέργη Κλειώ 
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